

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	8 —
1 évre	3 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számban kaphatók: a dohánvtöredékben.

Székesfehérvár, 1913. nov. 3.

Kalviniszövetség. A reformáció évfordulójának ünnepén alakították meg a székesfehérvári reformátusok a Kalviniszövetséget. Hasonló alkotás akar lenni a kath. népszövetséghez. A reformátusok új helyi társadalmi alkotását mindenestre örömmel üdvözölköznek, mert a keresztény restauráció nagy eszméjének vállvetett munkáját véljük az új társadalmi tömörülésben. Annál is inkább, mert maga az alakuló gyűlésük szónoka, budapesti református lelkész is ezt a hűrt pengette beszédében. Nagyon helyesen jegyezte meg, hogy a mostani társadalmi evolúcióban nem a keresztény és keresztény iránynak kell egymással küzdeni, hanem a kereszténynek és nem keresztény felfogásnak. Hiszen ha református testvéreink összes vezetői ezt megértették és ezzel a programmal állnak bele a nagy munkába, feltétlenül más eredményekkel lehetne dicsekedni. Nem is a keresztény és keresztény irányzatnak szekerei szoktak összekadni a küzdelemben, hanem egyeseknek az egyénisége.

Reméljük, hogy a Kalviniszövetség elsősorban ezt fogja megemlékezni s betartják az ő illusztris szónokuknak programját.

A mi adórendszerünk úgy látszik teljesen be akarja magáról bizonyítani, hogy egy totágast álló képtelen szörnyűsülemény. Nagy áldozatok árán készítettünk vízvezetékét, természetesen tehát vízdíjat is kell fizetnünk, ami a megállapított szabályrendeletünk szerint úgy történne, hogy a lakók a vízdíjat átadják a háztulajdonosoknak, ezek pedig beszállítják a vízművek igazgatóságához. Jön ekkor a magyar adórendszer s azt

mondja, hogy a háztulajdonos azért a gondért, fáradsáért és felelősséért, amiért ő fizeti le a vízdíjat a lakó helyett, fizessen adót utána. Állj meg tollszár, mert ami megjegyzést kellene az ilyen okoskodásra és intézkedésre tenni, annak nem szabad betűk alakjában megszületni. De majd a város megadja rá az érdemleges választ. Már tudniillik amilyent érdemel.

Passzív rezisztencia kezdődik a mai napon. Az állatorvosok fognak rezisztálni a hivatalos sok copfos előírások betartásával. Es ez az ultramodern sztrájk azért veszi kezdetét, mert a közbizonyosságunk mai belső ázsiai rendszere mellett felelőség követelményével nem végezhetik kötelességüket. A közbizonyosság állatorvosát például emiatt örvendeztetik meg egy kis tevelimivel. A levágásra szánt állatok ötven percentségre tuberkulotikus, ezeknek felelőséggel melletti ellenőrzése a mi közbizonyosságunkon, úgy, hogy a város negyvenezer lakosa naponként megfelelő husmennyiséghez juthasson, egyszerűen képtelenség.

Mától fogva tehát vegetariánussá kell lennünk, amiért sem az állatorvosokra, sem a városra nem haragudhatunk. Az állatorvosokra azért nem, mert ők csak pontos paragrafusbetartók lesznek azért, hogy az esetleges bajokért ne kelljen a hátukat tartani. A városra sem nézhetünk rossz szemmel, mert neki nincsen pénze új közbizonyhidat építeni.

Tessék most ezt a gordiusi csomót megoldani. Nem kell azért a huskedvelőknek kétségbeesni, találnak majd módot, hogy az új közbizonyhid megépítéséig is rendben legyen valamilyen a mi huskérdecsünk.

A szövetkezeti husszék megnyitása.

Mindenszentek ünnepén nyílt meg a Székesfehérvári Hitel- és Szövetkezeti Deák Ferenc-utca 4 sz. a. új házában a szövetkezeti husszék. Habár a megnyitáson aránylag igen kevesen tudtak, már kora reggel seregeseen tödültek az emberek a csinos üzletbe, amelyben Csikász bácsi és felesége mosolygós ábrázattal fogadta őket és kedves tréfalkozással osztogatta nekik a kívánt szebbnél-szebb husokat.

Az első koca földi maradványainak egy-kettőre csak a hullt helye maradt, úgyhogy hamarosan rá került a sor a másodikra is. A vevők maguk is gyönyörködve szemléltek a magas emelvényen, a rátóti prépostság erdejéből kikerült két tőke mellett szorgoskodó házaspárt, és elégedetten néztek a régóta epedve várt „olcsóbb és jobb hús” csarnokából.

A saját üzletéről lévén szó, bizonyára az „üzleti eredmény” is érdekli a nagyközönséget. Nos, az alatt pár óra alatt, amíg a szövetkezeti husszék ezen a két (mindkettő csonka volt) üzleti napon nyitva állott, három sortés husát hordták szét. Így tehát már a kezdet is igen biztató.

Megjegyezhetjük egyébként, hogy a hitelszövetkezet igazgatósága mélységesen meg van győződve ennek a szociális hivatalusi intézménynek a fontosságáról és szükségességéről, azért minden körülmények között fenn fogja azt tartani, sőt eltöltött szándéka, hogy a város különböző pontjain fiokokat nyit.

A mészárosokat és henteseket természetesen igen kellemetlenül lepte meg, mert azt hitték, hogy ez is csak olyan üres ijesztgetés lesz, mint a hatósági

husszék megnyitása. Most aztán nagy a megszeppenés köztük. Gyűlésezenek, tervezgetnek, deputációznak, sőt — horribile dictu! — még a húsárakat is leszállítják. Ez az, ez volt a cél!

Megtörténhetik, hogy a nagy megrökönyödés arra is rákényszeríti őket, amit életükben még soha meg nem tettek, hogy haszon nélkül adják a húst csak azért, hogy a szövetkezeti husszék tönkretegyék. Amde előre is megjósolhatjuk, hogy minden erőlködés kárba vész, mert egy 800 taggal működő intézményt, amelynek a pénzkérdés gondot nem okoz, nem lehet megbuktatni.

Azért nem is tanácsolunk az érdekelt iparosoknak okosabbat, mint azt, hogy elégedjenek meg a tisztességes haszonnal. Annit a szövetkezeti husszék mellett is remélhetnek.

A szövetkezet húsárai — amelyek azonban még valószínűleg szállan: — a következők: karmaná li I K 60 fill. (1-92—1-84 helyett.) comb I K 50 f. (1-74—1-80 helyett), egyéb hús I K 40 f. (1-60—1-70 helyett), kocsonya hús I K (1-40—1-50 helyett.) szalonna 1-32 (1-50—1-60 helyett), zsir 1-60 (1-70—1-80 helyett.)

Halálos szerencsétlenség.

Borzalmas szerencsétlenség történt október 30 án a Kálozhoz tartozó Kishörsök pusztán. Egy kisselejtezt rozszant cséplőgépet árszereltek szártépp géppé s mivel a nyitramegyei sommás munkásoknak november 1-én el kellett utazniok, annyira siettek a munkával, oly gyorsan csesztették meg a gépet, hogy az felrobbant, kivágta a dob-szekrényt és a rajta álló Bene János 25 éves munkást 16 méter távolságra eldobta. A szerencsétlen legény egy óra mulva belehalt seibe. Egy másik munkásnak mindkét keze eltört, többen súlyosan megsebesültek.

A vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre s megindította a vizsgálatot. A fentiekből is látható, hogy nagyfokú gondatlanság esete forog fenn.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZNÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

HIREK.

Naptár.

November 4. Kedd.
R. Kath.: Bor. Károly pk.
Pro.: Bor. Károly pk.
Gár.: Aberc pk.
Nap kel.: 6 o. 49. nyugszik 4 ó 37.
Hold kel.: 10 ó 41. nyugszik 6 ó 6.

— **Katonai eskütétel.** Minden-szentek napján délelőtt volt a helyben állomásozó cs. és kir. kö-zös huszár és gyalogság újoncainak eskütétele, melyet a ferenc-ciek templomában Schmidt Félix házfőnök és katonai kíséretű lelkes lelkészi beszéde és szont-mise előzött meg, a tisztikar tel-jessége részvételével.

— **Az oltagregylet választmányi ülése** november 4-én a szokott időben lesz.

— **A kir. javítóintézet köré-ből.** Az igazságügyminiszter *Metzker* László székesfehérvári kir. javítóintézeti munkavezető felügyelőt ezen állásában végleg gésítette.

— **A vízvezetéki pénztár.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén a vízvezetéki üzemsza-bályzatot tárgyalta s a pénzke-zelésre nézve kimondta, hogy a vízvezeték nem kap külön pénztárt, hanem a központi számvétség mellé lesz beosztva és a házi pénztár kezeli. Erre való tekintettel a vízvezetéki könyvelőt áthelyezik a számvé-vőséghez.

— **A népszövetség csoport-vezetőinek szíves figyelmébe.** A helyi igazgatóság értesíti a szervezet csoportvezetőit, hogy az 1914. évi naptárak megér-keztek s a népszövetségi iro-dában naponként este 6 óra-kor átvehetők. A csoportve-zetők szíveskedjenek a még el-maradt tagdíjakat sürgősen beszédni s a jelzett időben a helyiigazgatónak átadni.

— **Letört virág.** Mely részvétel értesülünk, hogy *Ruff Jenőke*, *Ruff Béla* a Székesfehérvári takarékpénztárosának és nejének kis fia, 2 éves korában torokgyíkban elhunyt. Te-metése november 2-ikán volt. So-kunknak őszinte részvéte enyhítse a mélyen sujtott szülőknek nagy fájdalmát.

— **Hackl N. Lajos** énekokta-tási szakfelügyelő az Általános Tanítóegylet közgyűlésének első napján d. u. és nem második nap délelőtt tartja meg előadá-sát, amint az a meghívóban kö-zölve volt.

— **Tejcsarnok** Németh Ferencné sz. Lencsés Erzsébet helybeli lakost részben lefőltözött tej forgalombahozataláért 15 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **A múzeumegyesület választ-mányi ülése.** A múzeumegyesület szombaton tartott választmányi ülésén a szabadtanítási tanfolyam meg-kezdését november 15-ére állapította meg. Az első előadást dr. Dombi Márk főgimn. igazgató tartja báró Eötvös Józsefről és a múzeum-egyesület ily módon röjja le kegye-letét nemzetünk nagy fia iránt, ki-nek tetemei vármegyénk területén pihennek. Az előadások az idén is szombat délután tartatnak fél 6 óra-kor a főgimnázium dísztermében. A tanfolyam részletes programját falragaszokon közli a tanfolyam ve-zetősege. Együttel elhatározta a múzeumegyesület, hogy karácsonyt megelőzőleg a csákvári fazekasok népies és díszműarúiból kiállítás-t rendez a vármegyeház nagytermé-ben. A kiállításra gróf Eszterházy Miklós Móric 100 K-át adományoz-tott. Adományokkal gazdagították múzeumunkat: Jókai Endre Mórről könyveket, nyomtatványokat és egy gyűrűt, Schmelzer Jákó egy puskát, Varga Béla Budapestről óskori kar-percet és fibulát, Rexa Dezső régi nyomtatványokat, Vastagh Gyula Lincz Lajos Petőfi szüleit ábrázoló festményét, Kotányi Manó egy szép kanászostort adományoztak. Gróf Zichy Nándor több régi, népies, festett bútort küldött múzeumunknak és mint ereklyét felajánlotta azt a botot, melyet Jókai Mór sajtókez-telleg faragott és 1863-ban adomá-nyozott id. gróf Zichy Nándornak együtt töltött fogságuk emlékére. Gémesi Károly inlező buzdokkosá folytán számos római és ókori ré-giség és az Adonyban már meg-szünt görög egyház számára és szertartáskönyvei, továbbá több kép-került múzeumunkba.

— **Krammer-ügy.** A közigaz-gatási bíróság tegnap 150 olyan ügydarabot küldött vissza a vá-roshoz melyekben a Krammer ügyből kifolyólag felmentette a feleket az újból fizetés kötele-zettsége alól.

— **A tulvilág tornácaiban.** Irtá Prohászka Ottokár. A Szociális Mis-sió-Társulat kiadása. Budapest, 1913. 110 lap. November havának hervadásos, az élet röpké mulását sirató világának érzései közepette ajánlkozik vezetőinknek abba a másik világba, amelyben mindnyájunknak vannak kedves hozzánktartozóink. Kinek lelke ne vágyódnék ama „másik” világba betekinteni, kinek lelke ne érdeklődne a szeretetnek közösségében ma is velünk együtt élő lelkek sorsa iránt? Nemesebb kötelességünk ennél alig lehet. Hi-vatottabb kalauzt alig találhatnánk Prohászka intuíciós lelkénél, ennélfogva könyve a magunk lélkét is komoly, emelkedett gondolatokra s a szívnek megtisztult, fontos ér-zéseire hangolja. Ára számos vá-szonkötésben 1 kor. 40 fillér. Kap-ható Buzárovits Gusztáv könyvke-reskedésben Esztergom.

— **Halálos esés.** Huszár Károly csákberényi legény a múlt hó 28-án Borbálapusztán felmászott egy fára, ahonnan oly szerencsétlenül zuhant le, hogy hátgerince eltört s a sze-rencsétlen legény meghalt.

— **Meghívó.** A székesfehérvári Zenekevelők Egyesülete f. évi november hó 9-én, d. e. 11 órakor a zapeiskola helyiségében *rendés kögyűlést tart*, melyre az egyesü-let tagjait tisztelettel meghívja dr. Schlamadinger Jenő elnök, Med-gyessy József titkár. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés az egyesület múlt évi működéséről. 2. Zeneis-kolai igazgató jelentése az iskola állapotáról. 3. Alapszabáymódosi-tás. — Javaslat az alapszabályok 2, 6, 7, 11, 12, 13, 16, 17, 18, 20, 22, 23, 27, 28 szakaszainak meg-felelő módosítására. 4. 1912-13. évi zárószámadás és 1913-14. évi költségelőirányzat. 5. Részleges tisztújítás. Választandó 6 választ-mányi tag, 4 a rendes, 2 a mű-ködő tagok sorából. 6. Indítvány Fryscaj Richardnak tiszteletbeli karnaggyá választása tárgyában. 7. Esetleges indítványok. (Alapszabály 16. §) pont: a közgyűlés előtt legalább három nappal írásban be-adandók.) Határozatképtelenség ese-tén a közgyűlés f. évi november 16-án d. e. 11 órakor lesz.

— **Ízlelje meg Szigethy Test-vérek Császár-keverék orosz teáját.** 1 csg. 90 fillér.

— **A 48-as kör tóvárosi nőjka szombatán** este 8 órakor népes érte-keletet tartott Deutsch József el-nököle alatt. A jegyzőt tisztezt Ká-rolyi József töltötte be, az előadó pedig Szlabon István volt. A válasz-tók minden arnyulatának képviselote mellett megtartott értekeleten szá-mos felszólalás fűszerezte az élénk eszmecserét. Károlyi József vasu-as a mostani választás fontosságát fej-tegette, Szlabon István vesutas a gyakorlati teendőkre mutatott rá, Katskés Elek belv. kántor az ideális városietya jellemét festette meg, Baranyai Ákos vasuti munkás a lámpa és csengőgyűgyet firtatta, Vi-csentyi Árpád mozdonyvezető helyét kért a vasutasok jelöltjeinek, So-mogyi János kádár mester felpana-szolta, hogy a kiszagdzák érdekei-nem védik meg kellően, Arany Sán-dor kovácsmester elvárta volna, hogy a városatyák működésük eredményé-ről elszámoljanak. Közben közfel-kiáltással tizenkéttagú jelölő bizott-ságot választottak, amely a központi kiáltódott közbenjöttével a napok-ban megejtik a jelölést. A tizenkét-tagu bizottság tagjai: Bartuschek Miklós ny. mozdonyvezető, Dancin-ger Imre áll. kezelő, Viczenty Árpád mozdonyvezető, Kuglics Pál vasutimunkás, Richter István részöntő, Kralovics Imre adótitész, Somogyi János kádár mester, Kolmann János vendégjós, Tóth István, Vadász György, Király János és Mészáros Imre kiszagdzák.

— **Főriszabó műhelyemben** vállaiok magyar ruhákat, ugyszintén ipa-ro-soknak is, a legujabb divat szerint és olcsó árak mellett. De aki ruha szövetét a posztókereskedésben veszi, azt éppen úgy kifogástalanul el-készítem. Szíves pártfogást kér: **Bóza Antal Szömörce-utca 6.**

— **Óriási bécsi virstli 1 pár 24 fillér Szigethy Testvéreknél. Málnás sajt 1 drb. 28 fillér.**

— **A cisztercita rendház tolvaja.** A debreceni rendőrség megállapí-totta, hogy a székesfehérvári cisz-tercita rendház tolvajának igazi neve *Zsiga János*. A hátrahagyott cselédkönyvet Szabó József pin-cérről lopta. Akit a debreceni le-számítoló bankba elküldött a pénz-ért, az nem tudta, hogy lopott a betét könyv. Már sokszor volt bün-tetve, de most sikerült megszöknie, mert feltűnt neki, hogy társa soká időzik a bankban, ebből rosszat sejtett s megugrott Debrecenből, Keresik.

— **Új nyaralótelep a Balaton mel-lett.** A közelmulban több uszlap megemlékezett arról, hogy a Posta-és Távirada Tiszviselők Országos Egyesülete a Balaton mellett Za-mardi községben nyaralótelep léte-sít s e célból a Tihanyi apátságtól 140 házelket nek is vásárolt. A hir ebben az alakban nem fedi a valóságot, mert a posta-és távirada tiszviselőnek országos egyesülete tudvalevőleg nincs is s itt a jelen esetben nem is postásokrol van szó, hanem a m. kir. postatakarékpenztár tiszviselői kara tervezte az említett nyaralótelep létesítést olyképen, hogy 140 házelken négyféle tyu-sban, kisebb családlházakat, csator-nával, vízvezetékkel, villanyvilági-tással felszerelten, 1-5000 koronáj-terjedő összegben szándékozik épít-tetni. A kedvezően megindult tár-gyalások most vannak folyamatban s az érdeklődés pedig a telep iránt egyéb körökből is oiy nagy, hogy előreláthatólag a tihanyi apátságtól meg további szomszédos telkek meg-vétele fog szükségessé válni, ame-lytlen a fenti árak mellett, a pos-tatakarékpenztáron kívül álló egyé-nek is készpénzen építhetnek. Az érdeklődőknek készségei nyujt fel-világosítást dr. Baumgartner István tiszviselő (Budapest, postatakarék-pénztár.)

— **Macskanyitók.** Emleltettük már azt az anakorító esetet, hogy a fel-sővárosi suhancok elevenen meg-nyúztak egy macskát. A gyanusít-tott három fiut tegnap idézte maga elé dr. Zavaros Aladár rendőrká-pitány s ekkor derült ki, hogy a hőhémunkát csak egyedül M. A. 14-15 éves fiu köveite el. Báu-ulos, hogy mekkora rosszaság észkelte be magát ennek a gyermeknek a lelkébe, de ta-lán tekintettel fiatal korára, az idejében alkalmazott oroszias segit-het még rajta. Eleinte még azt is tagadta, hogy a macskát látta volna, másokra akarta ráfogni a bűnt s dr. Zavarosnak a keresz-tkérdések légióját kellett feladni a fiunak, mire megtört és bevallotta, hogy minden szúrás, vágást ő végzett el a macskán. Szemmel láthatóan megkönnyebbült, amikor miódon bevallott, annyira, hogy ekkor már az erőtetett sirást is abbanhagyta.

— **Ideális jó ideál pörkölt-kávé 1 kg. K 4:80 csak Szigethy Testvéreknél kapható.**

— **Szüli gondok.** Feleség; Ezek a gyerekek minden hibájukat tőled örökölték. — Férfj: Lehetséges, mert te a tiedet megtartottad magad-nak.

Téli alsóruhát, fiú svetttert nadrággal,

Telefon 49.

legolcsóbban **NOFTZER** ad.

Székesfehérvári régészeti leletek múzeumunkban. Már megemlékezünk Lichtnecker Józsefnek a Maroshegyen végzett ásatásairól, melynek leletei közül a koponyát Lichtnecker a berini anihropológiai múzeumnál értékesítette, míg a csontvázakat megtalált apróbb bronztárgyakat a mi múzeumunk vásárolta meg. E régiségek főként gyűrűkből, függőkötél, gyöngyökből, két állatfejes karperecből és egy nyakperegéből állnak. Korukat, miután velük együtt egy I. András és Kálmán király korából datálva is került elő, a XI. és XII. századra tehetjük és Haupel J.-nek a honfoglalás emlékeiről szóló műve alapján megállapítható, hogy az itt lakó, de a magyaroktól legyőzött Szláv néptől származnak. Elfajta temető volt a demokohégyi honfoglalás kori temető is, csakhogy ebben a szlávok közé lovas, kardos magyar vitézek is temetkeztek jelelül, hogy a győzők és legyőzöttek békében megfértek egymás mellett. A Maroshegyen közötti fegyveres magyar síroknak nem akad tak nyomaira, az — ugy látszik — kizárólag szláv temető volt. Ugyancsak múzeumunk őrzi Hibácska István ajándéka folytán azt az őskori emberkoponyát és edénytöredékeket is, melyek a Szeder-utca-ban az adományozó kertjében levő homokgödörben kerültek felszínre és a városunk területén eddig talált leletek között a legrégebbeknek tekinthetők.

— 5, 6, 7, 8, 9, 10 korona mérete 140 cm. széles női fekete és kék kosztüm kelméknek Rudbányai főle posztókereskedésben szíves, divat finomsága, általánosan közismert színes kelméi elsőrendűek.

A bűnügyi rendőrség új helyisége. A helybeli rendőrség bűnügyi osztályának tarthatatlan helyisége volt eddig az öreg városkútnál. Tegnap a tanács vegre úgy határozott, hogy a bűnügyi osztályt áthelyezik a Zichy házba, ahol 4 szobát fog kapni és ott lesz Simon Sandor tb. rendőrfőkapitány, három detektív, két rendőrbiztos és két díjnok.

— A női ipari szaktantolyamokra beiratkozni naponta lehet. Elsőrendű legfinomabb méz kilója 1.40 korona kapható Tolnai-utca 24. sz. alatt Füzy Árpád méhészegyesületi elnökénél.

Megvettem kézpénzért sok őszi és téli nőiszövetet, melyeket meglepően olcsó áron árúsítok, amíg ezen tétel tart. Kiváló jók egy színben, mint minőségben. Ezekből mintákat vidékre készséggel küldök. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca, barátok épülete áttellenében.

Dunai tükör ponty 1 kg. 160 fillér. Süllő vagy fogas 1 kg. 220 fillér. Egyedül csak a Bodogában kaphatók. Tessék a cégre vigyázni.

Hiteleszövetkezetnél Deák Ferenc-utca 4. sz. a. üzletében L. rendű sertéshús kapható 1 K 50 fillérért. **Őszi ujdonságaink : Datolya-malaga, füge, ananász, banán, prágai felszettek, sajtók és konzervek naponta frissen kaphatók. "EBAUER TESTVÉREK-NÉ." Telefon 340.**

Birki J. utóda **Üllő József süti-déjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadják.**

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. **Kristóf Antal**

Délutánokint meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentes-árak. **Marschallnál Kossuth-utca.**

Pfinn József Concor dia temetkezési vállalata régi, újonnan átalakított és megnagyobbított üzleti helyiségébe költözködött vissza.

Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarkon. Gebhard-ház. Telefon 332.

Tea 100 gr osaszárverék 1.40
50 " háztartás tea — 70
100 " háztartás tea — 80
50 " háztartás tea — 40
1 kg. 1 doboz angol tea 14.—
különlegesség

Kapható: FIUMEI kávébebozalt Székesfehérvár. — Telefon: 250.

OLYMPIA mozgófényképszínház Budai-út 3. sz.
November hó 4—5 és 6-án mind a három napon „Pompeji végnapjai” az „Omniában” óriási sikerrel előadott Pasquali gyár remek műve. E film a „Quo Vadist” messze fölülmulja, 6 fev. 1. A Pompeji nő élete. 2. Arbasz veresége. 3. Glanus házassága Joneval. 4. Nidia szerelme. 5. Nidia az intrika áldozata. 6. Klancus viaskodása az oroszszállal a cirkuszban. A Vezuv kitörése. Menekülés. — November hó 4—5—6-án kedd, szerda és csütörtök naponta 4 előadás. Kezdet 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely-árak : Páholy 4 személyre 6 K, I. hely 1 K, II. hely 60 fill., III. hely 30 fill. A színház fűtve van. Székesfehérvár nem érvényesek. Kiváló tisztelettel a tulajdonos.

Minden nagyságu FÉNYKÉPEK a legszebb kivitelben és legolcsóbb árban készülnek **ENYVESHAT, Nádor-utca. 13.**

Esküdtszék.

A székesfehérvári kir. törvényszék mint esküdtbírósnál 1913 évi novemberi esküdtszéki ülészakban megírtandó esküdtbírósi tárgyalások. 3. án Benis Mihály halált okozott súlyos testisértés bűntette. 4. én. Pinyi Virág Sándor szándékos emberölés kísérletének bűntette. Németh József szándékos emberölés kísérletének bűntette. 5. én. Ferenci János halált okozott súlyos testisértés bűntette. Ullmann János gyújtogatás bűntette. 6. án. Klubber János halált okozott súlyos testisértés bűntette. 7. én. Özv. Tóth Sándorné gyilkosság bűntette 8. án. Németh József rablás bűntette. 10. én. Pinter Andrásné gyújtogatás bűntette. 11. én. Köszegi Imre szándékos emberölés bűntette. 12. én. Sudár József gyilkosság kísérletének bűntette. 13. án. Mészáros Józsaif gyújtogatás bűntette.

Halálos ítélet.

I. NAP.

Hétlőn kezdődött meg a székesfehérvári kir. törvényszékben a novemberi esküdtszéki ciklus. Az első napon tárgyalásra került Benis Mihály 47 éves anasztázia-pusztai lakos ügye. Halált okozó súlyos testisértés bűntettével van vádolva, mert Tárnok község határában ez évi május hó egyik napján szeszszállítás közben egy darab fával úgy fejbévágta Jurikó Andrást gazdasági cselédet, hogy ez a szenvedett sérülés következtében négy nap múlva meghalt. Benis ittas volt, mikor a halálos ítélet társa fejére mérte.

A tárgyalást dr. Kall Antal kir. törvényszéki elnök vezeti.

Kihallgatják az áldozat özvegyét, kitől megkérdi az elnök:

— Kívánja-e vádlott megbüntetését?

— Annak is van családja, mi lesz akkor azokkal, mondja a jószívű asszony.

— Milyen kártérítést kíván?

— A temetési költséget, tizenhárom forintot, semmi mást.

Lapunk zártakor folyik még a tárgyalás.

NYILTTÉR.)*

Nyilatkozat.

A „Székesfehérvári Friss Ujság” okt. 31-iki számában fegyelmi ügyemmel foglalkozik. Ahogy ez a közlemény meg van írva, sokkal inkább szánalmat keltő, semhogy érdemes volna vele foglalkozni. Csak annyit óhajtok megjegyezni, hogy az engem érdeklő részei, szemenszedett valótlanok.

Székesfehérvár, 1913. nov. 1.

Weszely Ernő,
vágóhídi állatorvos.

(*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.)

Szerkesztői üzenetek.

Sárszentmihály. Köszönettel vettük. Hol nap megjelenik.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Megyei házir. 13. szám alatt az első emeleten 2 szobás garzon lakás azonnal, vagy február 1-ére kiadó.

Tanulólányokat és egy bejáró leányt vagy asszonyt felvesz Pajorné Fekete Anna József-u. 8.

Tiszta pergelelt színnéz kapható különként 1 K 40 fillérért. Poellermann, Pálya-utca 28.

Malom-utca 35. sz. ház 080 négyszögűl telekkel, 7 lakás és két istállóval olcsón eladó, egyenlőre egy két (2) szobás udvari és egy két (2) szobás utcai lakás november 1-re vagy azonnal kiadó. Tudakozandó Zámoly-utca 24.

Pergett virágmező kilója 1 kor. 40 fillérért kapható Schuster pályamesternél Széchenyi-utcai átjáró.

Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Keresek egy szobás lakást. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem.

Nagysemü rüfke termő bokrok csomóként 10 fillér, nyárfája, kitudó ízü száncsa (földi eper) pánták (5 dr. 8 fillér, 10 dr. 14 fillér, 20 dr. 60 fillér, 100 dr. 1 korona őszi ültetésre — kaphatók Széchenyi-u. 26.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. L. sz. A nyugdíjmentes közönség becses figyelmébe ajánljuk háziag készlet módját. Ugy javítsatok hársnyu kötést és javítsatok jantanyoson elfogad. Egy árva lány, idősebb örömhöz, vagy gyermekéhez helyet keres.

Belváros legalkalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó vagy kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

A Székesfehérvári Hiteleszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: L. r. poroszszövet 4.40, szárpári szövet 2.80, palotai szövet 1.40, aprított tűzfát 3.20. L. r. cement, égetett mész, ifonat, oltott mész is kapható.

Tolnamegyében vasut közlelésben egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

200 holdas

kitünő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ISKOLA KÖNYVEK
:: FELÁRBAN ::
Iskolai író és rajzszerek, papírneműek a legolcsóbb árban.

Allandó nagy raktár a legújabb művészeti és angol levelezőlapokból 6 drb. 1 K. Igen szép albumok és emlékkönyvek bőr-, plüsch és vászonkötés minőségűek 1 koronától kezdve. Festővászon és legjobb aquarell- és olajfesték az összes színekben kaphatók.

Horváthné és Rónainé
KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE
KOSSUTH-UTCA 15.

14 db. klozetilló tözeghorókkal együtt olcsón eladó a helybeli főreáliskolában.
Kifőzés. Bármely uriember háznál étkezhetik és kihordásra is hajlandó vagyok kocsit adni. Virág-utca 1.

HÁZELADÁS.

Csonka-utca 3. szám. alatti lakház és kert folyó évi november hó 8-án délelőtt 9 órakor a törvényház árverési helyiségében nyilvános bírói árverésen el fog adatni. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek dr. Kisteleki Károly ügyvédnél.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem a n. é. Közönséget, hogy első székesfehérvári gőz- és villamos erőre berendezett

FEHÉRNEMŰ-TISZTÍTÓ

intézetemet Jókai-utca 15. szám alá (a belvárosi ovodának szemben) helyezem át. Az új helyiségben is szives partfogást kér, kiváló tisztelttel! **Auerbach József** fehérnemű tisztító.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek

használgjon **BENZOE TEJKRÉMET.**

Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.

Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly

kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkekre van szüksége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármínemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel

Márton Károly.

A LEGJOBB PAPAN.

Aspirin  **tabletták**

: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapítószert : A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer” fele Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettá á 0,5 gr. 1 kor. 20 fill. Minden tablettán az Aspirin szó látható.



MEGVAN

az olcsó beszerzési hely csokoládécukorka és tea süteményekre

kizárólagos cukorka áruház

Nagy Sándor-utca, Telefon 144.

Tulajdonos: **Korai Arthur.**

A Magyar Király

szállodát, kávéházat és vendéglőt ez év november 1-én átalakítja s azután saját kezelésben vezeti tovább

Kaszás Lajos

A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke.

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT: Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlo stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó-kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, réz-vitrágen radakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel

VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID

Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árral mellett.



Zongorák	600	K-tól felfebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb mű hangszerkészítő telepe..
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.